

ДЕКАБРЬ
17
СРЕДА
1941 год

КАРАБАШСКИЙ БОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТ



трудящихся

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 декабря)

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали прорываться вперед и заняли г. Клин, Ясную Поляну — юг Тулы, Дедилово и Богородицк — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потеря — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прицелом, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автомашины с горючим, истребили и рассеяли 3 полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие за одним из участков Калининского направления фронта в 7 дней боев с противником, уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 пулеметов, 117 пулеметов, 67 автомашин, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200.000 патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время наши части потеряли убитыми и ранеными 8000 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из 3 населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Лелюшенко в один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, взорвали 3 немецких дежо-земляных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200

Позиция Турции в японо-американской войне

Аватолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что «правительство Турецкой

немецких солдат и офицеров противника.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растрелявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360000 патронов, 100 авиабомб, 30 артиллерийских гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автомобилей и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают снайперы, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телефрафные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автомашин с горючим. В результате немецкая автомобильная колонна из 305 грузовиков, не получив бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах повальных грабежах, производимых гитлеровской грабительницей. В селе Носипасовка, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись, заплачал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горячую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марфу Ковпак и подожгли ее. В селении Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртовую и ее 14-летнюю dochь Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленимыми красноармейцами. Во дворе колхозника Булашова фашисти замучили и сожгли 10 пленимых красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленимых красноармейцев. При освобождении наших частями сел Любимия и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленимых красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, отрезаны уши, носы отрублены руки, ноги.

Выполнение решения бюро ГК ВКП(б) даст возможность бойцам Всевобуча, бойцам исп требительных подразделений и всем трудящимся города Карабаша овладеть военно-лыжной подготовкой с тем, чтобы каждый мог стать боеспособным лыжником и быть готовым выйти на передовые позиции,

республики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт». (ТАСС).

ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Обращение бойцов всевобуча Миасского района ко всем бойцам всевобуча и трудающимся Челябинской области

Дорогие товарищи! Шестой месяц советский народ ведет ожесточенную, кровопролитную войну против гитлеровских банд. Героическая Красная Армия беззаветно и мужественно отстаивает каждую пядь родной советской земли, наносит сокрушительные контрудары фашистским полчищам. За пять месяцев войны целые дивизии и корпуса немецких захватчиков нашли себе могиль на советской земле.

Недалеко то время, когда оккупанты, прорвавшиеся из нашу землю, будут истреблены и уничтожены все до единого. Наша вера в победу не покоршила, наша воля к борьбе не слабна!

Но победа никогда не приходит сама, ее надо завоевывать. Этому постоянно учит нас великий Сталин. В своем докладе 6-го ноября товарищ Сталин призвал превратить нашу страну и все народы СССР «в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Выполнять это указание великого лидера — святой долг бойцов Всевобуча, всех тружеников тыла, призванных самоотверженно трудиться на своих постах и в совершенстве овладеть военными знаниями.

Наступила зима. В зимних условиях побеждает тот, кто скорее и крепче встанет на лыжи. Лыжный спорт исповедников был любимым видом спорта у русского народа, а теперь лыжи стали могучим боевым оружием. На протяжении всей истории нашего народа бойцы-лыжники во всех битвах играли исключительную роль.

Без умения ходить и вести бой на лыжах нельзя вести

успешных военных действий в условиях зимнего времени. Мы, бойцы отрядов Всевобуча Миасского района, берем на себя обязательство — в кратчайший срок овладеть полной лыжной подготовкой, изучить быстрое передвижение, спуск и подъем, стрельбу с лыж из винтовки, автомата, пулемета, метание гранат. И не только мы, — все трудающиеся нашего района, способные ходить на лыжах, станут боеспособными лыжниками, чтобы в любую минуту быть готовыми выйти на передовые позиции, чтобы зиму и стужу превратить в нашего союзника, помогающего истреблять фашистских оккупантов.

В нашем районе обучается лыжному делу 160 инструкторов. Собрано и отремонтировано 500 пар лыж. Каждый учебный пункт обеспечен лыжной базой. Городской промкомбинат и кустарно-промышленные артели организуют производство лыж, палок и креплений из местных материалов.

Мы обязуемся в течение месяца вырабатывать для Красной Армии до 1000 пар лыж своими силами. Сотни наших друзей уже встали на лыжи, упорно и настойчиво используют каждый свободный час для изучения искусства хождения на лыжах.

— Давайте, товарищи, быстree встанем на лыжи, чтобы бить врага нещадно, чтобы уничтожать его везде и всюду, чтобы нынешняя зима стала последней в подлой жизни фашистских мерзяксов! Мы призываем больше проявлять инициативы в изготовлении лыж, палок и креплений из местных материалов.

Командование Красной Армии дало прекрасную оценку бойцам-уральцам. Оправдаем же эту высокую оценку, давшим Красной Армии еще больше опытных, смелых, отважных лыжников-уральцев! Добьемся, чтобы все уральцы, идущие на фронт, были превосходными лыжниками!

(Следует 24 подписи).

ОБ ОБРАЩЕНИИ БОЙЦОВ ОТРЯДОВ ВСЕВОБУЧА МИАССКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Челябинского обкома ВКП(б)

1. Обсудить инициативу и мероприятия бойцов отрядов Всевобуча Миасского района по овладению военно-лыжной подготовкой и обращение ко всем бойцам Всевобуча и трудающимся Челябинской области, опубликованное в газете «Челябинский рабочий» 13 декабря, с призывом — встать на лыжи.

2. Предложить всем партийным, комсомольским, профсоюзов организациям области обсудить обращение бойцов Всевобуча Миасского района на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях, в отрядах Всевобуча, в истребительных подразделениях и наметить практические мероприятия по овладению искусством движения и ведения боя на лыжах, по изготовлению лыж, креплений к ним и палок из местных материалов.

3. Предложить председателю областного комитета физкультуры и спорта т. Майоровой организовать областное соревнование на первенство подразделений и учебного пункта Всевобуча, района и города по овладению лыжным делом, установив для лучшего района, города переходящее красное знамя.

Секретарь Челябинского обкома ВКП(б)
Л. БАРАНОВ.

Осваивайте лыжное производство, овладевайте искусством боя на лыжах

Бюро городского комитета ВКП(б), обсудив обращение бойцов Всевобуча Миасского района ко всем бойцам Всевобуча и трудающимся Челябинской области и решение Челябинского областного комитета ВКП(б) по овладению военно-лыжной подготовкой и по изготовлению лыж, креплений и палок из местных материалов, обязало руководителей Северного и Южного рудоуправлений по изготовлению лыж на своем стадионе и из местных материалов, показал, что при наличии инициативы у работников местных организаций, изготовление вполне доброкачественных лыж не представляет труда.

Опыт Южного рудоуправления

чтобы зиму и стужу превратить в нашего союзника, помогающего истреблению фашистских оккупантов.

Подготовка боеспособных, полностью овладевших ведением боя на лыжах будущих воинов зависит от того, насколько быстро будет развернуто производство лыж в Барыше, а для этого у нас имеются все возможности.

Опыт Южного рудоуправления по изготовлению лыж на своем стадионе и из местных материалов, показал, что при наличии инициативы у работников местных организаций, изготовление вполне доброкачественных лыж не представляет труда.

Умелые руки, оборудование и материал, о котором обязаны позаботиться леспромхоз, в Карабаше для изготовления лыж найдутся с избытком.

Обращение бойцов Всевобуча Миасского района должно найти горячий отклик среди трудающихся всех возрастов, способных овладеть искусством ведения боя на лыжах.

Каждый должен помнить, что победа будет за тем, кто скорее и лучше освоит все виды вооружения, а лыжи, в условиях русской суровой зимы, это одно из необходимых вооружений бойца Красной Армии.

Начавшийся разгром фашистских мерзяксов героическими частями Красной Армии под Ростовом и на подступах к Москве, требует от каждого трудающегося максимального напряжения всех своих сил и способностей на увеличение выпуска боевого вооружения и на умелое использование его против фашистских захватчиков.

АКАДЕМИК ТОВ ЛЫСЕНКО

Иностранная печать о провале немцев на восточном фронте

Сообщение Совинформбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется всей английской печатью. «Победа России становится все более значительной», — пишет газета «Стар». Если немцы получат подобный удар от Ленинграда до Донца, Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы».

Газета «Обсервер» заявляет, что благодаря геройской борьбе и организующему гению Сталинского руководства, вторгшиеся в Советский Союз захватчики вынуждены признать свое поражение. Русские вернули себе господство в воздухе.

Американская печать поместила сообщение Совинформбюро под крупными заголовками:

(ТАСС).

Заявление Хэлла об отношениях между США и СССР

Отвечая на вопросы представителей печати об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление:

«Союз Советских Социалистических республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободолюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлениях, сделанных президентом Соединенных Штатов во время приема им нового Советского посла 8 декабря 1941 года — в день, когда мы объявили войну Япо-

(ТАСС).

Война на Тихом океане

Во время налета японских самолетов из Манилы 13 декабря в городе было убито 75 и ранено 300 человек. По сообщению главного штаба американской армии, к концу первой недели военных операций американские бомбардировщики потопили 4 японских транспортных судна и востоку от Кавито-Боулунской железной дороги. Английские войска отступают от Коудуна к Гонконгу.

Оперирующие у восточного побережья Малайи голландские подводные лодки потопили грузовой пароход и танкер противника.

13 декабря 27 японских бомбардировщиков совершили 14 больших воздушных налетов на Филиппины, во время которых потрали 40 самолетов.

Китайские войска продолжали

(ТАСС).

Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, биосанси, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные соревнования,

(ТАСС).

какими, подчеркивающими огромное значение победы Красной Армии. Газеты призывают американцев оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

Французская печать широко комментирует победу советских войск на восточном фронте, пишет, что взятие Ростова преградило путь немцам в Казахстан.

Шведская печать подчеркивает, что немцы потерпели под Москвой большое поражение, потеряв одними убитыми 85000 человек. Донецкие корреспонденты Шведских газет сообщают, что есть о победе Красной Армии из подступов Москвы, вызвала большой энтузиазм в Англии.

(ТАСС).

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Сбор теплых вещей один из ярких выражений заботы нашего народа о Красной Армии.

Такую заботу проявили коллектизы медеплавильного завода. Путем широкой массово-разыскательной работы, на заводе добились активного участия рабочих и служащих в сдаче теплых вещей для Красной Армии. Они сдали 14 полушубков, 40 пар валенок, 127 зимних шапок, 150 пар чулок, 105 пар варежек, 123 пары теплых носков и много других вещей. Также неизвестно сколько по сбору теплых вещей в горноспасательной станции.

В этом коллективе нет ни одного неучаствующего в сдаче теплых вещей причем в среднем каждый сотрудник сдано больше чем по два вещи.

Но есть и такие организации, руководители которых, до сих пор не понимают политической важности проводимой кампании сбора теплых вещей. Такие руководители, как Лебедева — Члабогор, тов Гребенщикова — хлебозавод, тов Семенова — контора связи слабо помогают организовать разыскательную работу в плохо ведущих смыслах. В результате поступление теплых вещей из этих организаций далеко неудовлетворительно.

Обязанность каждого хозяйственного, промышленного руководителя личным примером в сдаче теплых вещей и активным участием в массово-разыскательной работе среди рабочих, служащих и городской интеллигенции добиваться, чтобы не осталось ни одного человека, неучаствующего в сдаче теплых вещей для Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

ВОСТРОТИНА — инструктор ГК ВКП(б)

Художественная самодеятельность в цеха завода

Рабочие цехов завода в обеденные перерывы с большим вниманием и интересом слушают и смотрят выступления коллектива художественной самодеятельности клуба «Красный Урал».

С 29 ноября по 12 декабря клуб провел в цехах завода 7 выступлений коллектива художественной самодеятельности, включая в программу выступлений материал на оборонную тему в форме песен, рассказов и одвояктных пьес.

Мы составляем твердый график, как самих выступлений, так и участия в этих выступлениях членов нашего коллектива и благодаря этому, не имеем срывов в работе.

Большим успехом у рабочих пользуются члены коллектива художественной самодеятельности Валя Плаксина, Клава Седельникова и Миша Басарина.

Е. ЗЕМСКОВ, директор клуба «Красный Урал».

Адрес редакции: г. Карабаш, ул. «Освобождение Урала», здание горкома ВКП(б), 1-й этаж, телефон № 2-42

ФБ 8390 Карабаш, типография «Челябинскполиграф» вакансия № 2430 тираж 3000 экз.

Больше заготовить семенного картофеля

Из статьи академика Т. Лысенко, «Правда» от 16-го декабря

Клубни картофеля, идущие для столовых, для питания людей, можно одновременно использовать и как посадочный материал. Для этого нужно перед тем, как очистить с клубней кожуру, отрезать у каждого клубня верхушку с небольшим кусочком мякоти — весом в 5—15 граммов. Известно, что в верхушке клубней сосредоточено наибольшее количество питательных веществ (почек). Легко наблюдать, что при подготовке клубней, как правило, выходы (стебли) картофеля получаются главным образом из верхних глазков клубней.

Организация верхушек клубней с мякотью в 5—15 граммов почти не отразится на количестве картофеля, идущего на продовольствие.

Перед посадкой также кусочки картофеля необходимо рассчитать на сажу при температуре 12—15° дней из 10—15, чтобы ростки (глазки) поглубине; они должны быть короткими, толстыми. Две-три пентакера таких кусочков верхушек клубней достаточно чтобы загадить гектар.

Если сейчас, не откладывая на дальнейшее, заняться этим делом, то в весне будет выполнено большое количество посадочного материала картофеля. Мы можем высказать предположение, что органический способ выращивания на северный период и первую половину зимы верхушки клубней, т. е. в тот период, когда клубни находятся еще в так называемом периоде покоя (не способны прорастать), будут хорошо храниться небольшими кучками в 1—2 центнера в таких же подвалах, где обычно хранятся картофель.

Пока клубни находятся в периоде покоя, т. е. не способны прорастать, срезы и другие поражения легко прокрашиваются и с трудом отдают воду, т. е. высыхают очень сильно. Поэтому они и будут хорошо храниться. Верхушки клубней, срезанные во второй по-

ответственный редактор А. ПАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отдел кадров Северо-Карабашского рудоуправления принимает мужчин и женщин на подземные работы по следующим квалификациям:

1. Машинисты скреперных лебедок.
2. Катали подземные.
3. Крапильщики.
4. Брильщики.
5. Забойщики.

Поступающие проходят предварительную подготовку в течение полутора месяцев, обеспечиваются жилплощадьми и стипендиями в размере 250 рублей в месяц.

Принимаются лица не моложе 18 лет, по состоянию здоровья пригодные для подземных работ.

За всеми справками обращаться в отдел кадров Северо-Карабашского рудоуправления.

Отдел кадров СКРУ.

Мыштымская контора заготовкисырье доводит до сведения, что граждане, имеющие неоплаченные справки за кожу, сданые на бойне, должны обращаться на бойню города Карабаш к тов. Семенову с 9 часов утра до 2 часов дня, кроме общих выходных.

Претензии принимаются до 24 декабря.

ЗАГОТОЖИСЫРЬЕ.